

文匯

WEN WEI EDITORIAL

# 矢志深化改革 共圓「中國夢」

在昨日慶祝中華人民共和國成立64周年的國慶招待會上，國務院總理李克強致辭時指出，當前中國經濟出現穩中向好走勢，中國有信心有條件有能力實現今年經濟社會發展主要預期目標。李克強強調，以轉變政府職能為突破口深化改革，統籌穩增長、調結構、促改革，實施一系列既利當前、更惠長遠的政策措施。十八大後，新一屆中央領導集體順利接班，開啟復興之路的新征程。當前中國改革進入攻堅期和深水區，新一屆中央領導集體矢志深化改革，攻堅克難，帶領13億人民向實現民族偉大復興的「中國夢」昂首相進。香港必須堅定不移地維護「一國兩制」方針，嚴格按照基本法推進普選，確保香港長期繁榮穩定，共同譜寫中華民族繁榮發展的新篇章。

李克強在致詞中表示，中國正處於經濟轉型升級的關鍵期，面臨很多困難和挑戰，在經濟下行壓力加大的情況下，會保持定力，穩定宏觀政策，壓縮行政開支，堅持不擴大赤字和不放鬆銀根的方針，亦會繼續加大經濟結構調整力度，擴大內需，打造中國經濟升級版。改革開放是中國的強國之路，新一屆中央一方面大力反腐倡廉，踐行勤儉節約，為啟動新一輪改革掃除障礙；同時以轉變政府職能為突破口深化改革，以改革促發展，注意改善民生，讓人民分享到更多發展的成果，打造更公平公正的社會，促進經濟長期持續健康發展和社會不斷進步。

新屆中央提出了以國家富強、民族復興和人民幸福為內涵的「中國夢」作為全體中國人新的奮鬥目標。在美好「中國夢」的引領下，國家經濟繼續保持發展活力，政風民風呈現新氣象，國家發展的每一分進步，個人幸福的每一點積累，都激發出實現夢想的信心與力量。「中國夢」歸根到底是人民的夢，是每一個中華兒女夢寐以求的心願，必須齊心協力、熱切關注、熱情參與，為實現國家富強、民族復興、人民幸福的共同夢想而貢獻智慧、才幹。

論及港澳時，李克強強調，將堅持「一國兩制」方針不動搖，嚴格按基本法辦事，保持香港、澳門長期繁榮穩定。香港回歸以來的實踐證明，在任何情況下都必須堅持貫徹「一國兩制」，全面落實基本法，才能保障香港社會各方面按照正常軌道順利運作。這也是香港特首普選必須遵循的正確道路。特首必須由愛國愛港的人擔任，這關係到「一國兩制」和基本法能否順利實施、關係到「一國兩制」成敗的重大問題。如果拋開基本法另搞一套，就會動搖、摧毀「一國兩制」。香港社會必須重視李克強總理的提醒，嚴格依照基本法辦事，維護「一國兩制」，維護香港繁榮穩定，與全國人民一起實現「中國夢」。

(相關新聞刊A2版)

# 港股高位回調 後市仍樂觀

市場憂慮美國政府因未能通過預算而停止運作問題，港股昨日開市即跌穿23,000關口，尾市再挫，最低見22,845.44，跌361點，收市跌幅為1.5%。美國兩黨在財政預算及債務上限談判的角力，以及何時退市，會否引起10月港股股災，令人關注。不過，財政政策不解決，美國聯邦政府將面臨停止運作的危機。這是屬於「大到不能倒」的問題，最終將會在無驚無險的情況下順利解決。

港股昨日跌市，直接原因是匯豐9月PMI終值不如市場預期，反映內地經濟復甦未如原先理想，因此加重港股下調壓力。港股由6月的全年最低19,426點，升至9月高位23,554點，高低差達4,128點，雖然大市從高位回調了約700點，但調整幅度並不足夠。因此10月可能大市仍有下調壓力，但下調幅度不至於達到股災程度。

市場一直視10月為港股傳統「股災月」。據近十年數據，恒指於月內的確大上大落，但是升多跌少，錄得7次上升3次下跌。2008年金融海嘯引發股災，當年10月曾瀉逾22.5%，累積跌幅達4,000點，恒指一度低

見10,676點近年最低水平。雖然現時市場憂慮聯儲局收水，但聯儲局仍每月大量買債，市場流動性仍高，就算收水亦反映經濟復甦。加上憧憬內地政策利好，故市場短期仍樂觀，10月出現股災的可能性雖然存在，但幾率不大，港股第四季走勢仍審慎樂觀。

第四季市場焦點，仍然是美國兩黨在財政預算及債務上限談判的角力、聯儲局的退市時間表，以及內地的「三中全會」。美國國會能否順利提高債務上限而避免財政懸崖，直接影響到美國經濟能否持續復甦。聯儲局放棄市場已「接受」的減少買債良機，仍每月大量買債，主因仍是憂慮財政懸崖出現，避免提早退市令經濟形勢加速轉壞。

內地的「三中全會」將於今年11月舉行。這次會議將制定中國下一輪經濟改革的整體規劃，對若干宏觀經濟問題能有重大突破，新一輪改革方案將提振中期內中國經濟增長的信心。雖然美聯儲局官員就退市時機意見分歧，成為股市波動藉口，但「三中全會」提振中國經濟增長信心，將對港股帶來正面影響。

(相關新聞刊A6版)

# 李克強：銀根不鬆不緊

## 強調堅持不擴大赤字 有信心實現經濟目標

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報道) 國務院總理李克強昨晚在國慶64周年招待會上致辭時指出，當前中國經濟出現穩中向好走勢，中國有信心有條件有能力實現今年經濟社會發展主要預期目標。他強調，面對經濟下行壓力加大的情況，中國堅持不擴大赤字，既不放鬆也不收緊銀根，有效引導市場預期。

國務院昨晚在北京人民大會堂舉行國慶招待會，熱烈慶祝中華人民共和國成立64周年，習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等黨和國家領導人與1,100多位中外人士歡聚一堂。李克強在招待會上發表講話，他首先代表黨中央、國務院，向全國各族人民致以節日祝賀；向港澳同胞、台灣同胞和海外僑胞致以親切問候；向關心支持中國現代化建設事業的國際友人表示衷心感謝。

### 保持定力 穩定宏觀政策

李克強指出，今年是全面貫徹落實黨的十八大精神的開局之年，面對國內外複雜形勢，黨中央、國務院作出科學判斷和決策，堅持穩中求進、穩中有為，以轉變政府職能為突破口深化改革，正確處理政府和市場、社會的關係，努力釋放改革紅利，激發市場活力、發展內生動力 and 社會創造力，統籌穩增長、調結構、促改革，實施一系列既利當前、更惠長遠的政策措施。

李克強說，面對經濟下行壓力加大的情況，中國保持定力，穩定宏觀政策，創新調節方式，壓縮行政開支，堅持不擴大赤字，既不放鬆也不收緊銀根，有效引導市場預期。他強調，經過各方努力，當前中國經濟出現穩中向好走勢。中國有信心有條件有能力實現今年經濟社會發展主要預期目標。

### 深化改革 轉變發展方式

李克強表示，中國正處於經濟轉型升級的關鍵期，還面臨很多困難和挑戰，實現現代化還有很長的路要走。人民的智慧、奉獻和



李克強昨晚在國慶招待會上表示，既不放鬆也不收緊銀根。

創造，是偉大祖國發展進步的根本力量。實現更加美好的生活，需要全國各族人民共同頑強奮鬥。

李克強說，「我們將敢於擔當，攻堅克難，全面深化和加快改革，促進經濟長期持續健康發展和社會不斷進步。我們要繼續加快轉變經濟發展方式，加大經濟結構調整力度，努力打造中國經濟升級版；堅持把就業作為民生之本，大力發展教育、醫療衛生、文化等各項社會事業，讓發展成果更多惠及全體人民；建設廉潔政府、法治政府，讓全體社會成員都能在公平的機會、公平的規則面前，通過自身努力獲得應有的成功。」

李克強重申，中國將始終不渝走和平發展道路，在國際合作中堅持互利共贏，願與世界各國分享發展機遇、共同應對挑戰，維護世界和平與地區穩定，攜手共創人類更加美好的明天。



昨晚，習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等黨和國家領導人出席了國慶招待會。

## 「隱身」多時 徐才厚亮相

央視《新聞聯播》畫面顯示，上一屆中央軍委副主席徐才厚昨晚出席了國慶64周年招待會。這是近一年來徐才厚首次在中央電視台上公開亮相。

根據中國官方媒體的報道資料，徐才厚最後一次公開亮相是去年中共十八大期間的11月9日，他參加解放軍代表團討論。而在完成政府換屆的今年3月全國「兩會」上，徐才厚一直缺席，沒有露面。此後至今年4月28日，中國軍網曾發佈消息稱，徐才厚為中國國防大學校長王喜斌的專著《從這裡走向戰場》作序。

在昨晚的國慶招待會上，徐才厚身穿上將軍裝，頭髮較以往明顯花白，面容和身體也略顯消瘦。他的左側是前中央軍委副主席郭伯雄，右側是現任中央軍委委員、總政主任張陽。官方在報道出席是次招待會政要時稱，「中央軍委委員、曾擔任中央軍委委員的同志出席了招待會。」



徐才厚昨晚出席了招待會。

特寫

## 李克強講話為「三中」改革吹風

香港文匯報訊 (記者 王珏 北京報道) 北京專家指出，李克強總理的國慶講話雖篇幅不長，但時值十八屆三中全會前夕，其講話有深意也有新意，不但強調了中國矢志改革、攻堅克難的決心，亦指明了未來5到10年中國經濟、政治、社會改革的方向與目標。

國家行政學院教授竹立家接受本報採訪時認為，中國30多年來經濟的快速發展是靠改革推動的，未來要想取得更大的發展也離不開改革動力。改革已步入深水區，不可逆轉，只有不斷深化改革才能釋放出新制度活力。李克強表示「將敢於擔當，攻堅克難，全面深化和加快改革，促進經濟長期持續健康發展和社會不斷進步」，即表明了中國政府對加快改革的緊迫感和堅定決心。

### 料「三中」前後新政推出

竹立家指出，在十八屆三中全會召開之前，李克強的講話也進一步指出了經濟改革的方向就是「加快轉變經濟發展方式，加大經濟結構調整力度，努力打造中國經濟升級版」；他提到的促進社會公正，「打造廉潔政府、法治政府」則是政治改革的目標；此外，李克強還提到社會改革方向，即他用比較大篇幅強調的「大力發展教育、醫療衛生、文化等各項社會事業」，「讓發展的成果更好地惠及全體人民」。

竹立家說，改革是本屆政府最大的特色。李克強內閣履新以來，把改革當成重頭工作，如大力推進行政管理體制改革，上半年取消和下放了200多項行政審批事項，同時在營改增、利率市場化、鐵路融資、放寬民營進入等方面做了大量的改革，主要是簡政放權，釋放改革紅利，培養經濟的內生動力。十八屆三中全會前後，將有更多

專家解讀

# 堅持「一國兩制」 嚴格按基本法辦事

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報道) 談及港滬台，李克強總理表示，將堅持「一國兩制」方針不動搖，嚴格按基本法辦事，保持香港、澳門長期繁榮穩定，持續推動兩岸關係和平發展，造福兩岸同胞，共同譜寫中華民族繁榮發展的新篇章。



昨晚，國務院舉行國慶招待會，逾千位中外人士歡聚一堂，共慶共和國華誕。

國慶64周年招待會菜單

冷盤
珍珠海鮮
醬燒牛排
清炒芥蘭
煎烤三文魚
西米南瓜酪
點心
水果

本報記者葛沖整理

## 版面導讀

**敘反對派炮彈 落入中國使館**  
敘利亞時間9月30日上午，敘利亞反對派的多枚迫擊炮襲擊敘總統府附近地區，其中1枚迫擊炮彈落入中國駐敘利亞使館院內並爆炸，造成一名敘利亞籍僱員受傷。  
詳刊A10

**蘋果首超可樂 稱霸百大品牌**  
國際品牌諮詢公司Interbrand日前公布今年全球百大品牌排名，蘋果公司首次超越可口可樂，從去年的第二位攀至榜首；可樂則連跌兩級只列第三，居Google之後。  
詳刊A14

**尼國大學血案 官員指因貧窮**  
尼日利亞約貝州前日發生恐怖襲擊，官方證實有40名農業大學學生死亡、4人受傷。當地官員排除襲擊與政治或宗教有關，並指貧窮是造成區內連串襲擊的主因。  
詳刊A16

**外傭將加人工 每月最低1010元**  
政府昨日宣布，本港外傭的「規定最低工資」將由每月3,920元調高90元至4,010元，若僱主選擇為外傭提供膳食津貼代替免費膳食，相關津貼每月增加45元。  
詳刊A22

**當紅渡邊麻友 首度來港賣萌**  
日本人氣女子組合AKB48當紅成員渡邊麻友昨首度來港，吸引半百粉絲接機，及後麻友現身商場宣傳活動，500名粉絲湧到，麻友在活動上不時擺出可愛賣萌。  
詳刊A33

六合彩 MARK SIX  
9月30日(第13/114期) 攪珠結果

1 11 29 40 43 44 4

頭獎：無人中  
二獎：無人中  
三獎：\$134,660  
多寶：\$10,261,701  
(31注中)  
下次攪珠日期：10月3日